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A hiányos jogszabályi háttér nem csu-

pán a magánbiztonsági ágazat és a va-

gyonvédelmi szakma megítélését és 

hitelességét rombolja, de nagymérték-

ben erodálja a biztonsági szolgáltatá-

sok színvonalát is – jelentette ki 

Mandrik István, a 

Ma gyar Biz ton sá gi 

Vállal kozások Mun-

kaadói Szö vetsé-

gének (MBVMSZ) 

elnöke. A szerve-

zet legutóbbi, má-

jus végén megtar-

tott közgyûlésén 

olyan határozato-

kat fogadott el, 

amelyek az 

MBVMSZ aktív szerepvállalása mellett 

átfogó ágazati együttmûködést sürget-

nek a piaci szereplôkkel és a vagyon-

védelmi kamarával is.

■ A személy- és vagyonvédelmi, vala-
mint a magánnyomozói tevékenységrôl 
szóló törvény 2012. január 1-jétôl hatá-
lyos módosítása ugyan tett bizonyos lé-
péseket az alvállalkozói láncolatok 
kiszûrésére, ám ennek gyakorlati és va-
lós ellenôrzésére a jogszabály nem ad 
megoldást – állítja az MBVMSZ. Az ér-
dek-képviseleti szerv éppen ezért a va-
gyonvédelmi törvény egyszerû sí tését és 
egységesítését szorgalmazza.
Az MBVMSZ a Személy-, Vagyonvédelmi 
és Magánnyomozói Szakmai Kamarával 
(SZVMSZK) együttmûködve azt tervezi, 
hogy a Belügyminisztériumnál kezde-
ményezni fogja a kifogásolt jogszabá-
lyok egyszerûsítését és egységesítését a 
polgári biztonságvédelem teljes vertiku-
mára vonatkozóan.
A szakma helyzete egyre nehezebb lesz, 
azok a változások, amelyek az elmúlt 
idôszakban történtek, az élôerôs ôrzô-
védô szol gáltatások komoly minôségi 
romlását eredményezték. A fizetôképes 
kereslet szû külése, az állami és önkor-
mányzati megrendelések áron aluli 
megbízásokat eredményeztek. Mindezek 
eredményeként a szakma a munkavé-

delmi és munkaügyi ellenôrzések célpont-
jává vált – fogalmazott Mandrik.
A MBVMSZ az elmúlt hónapokban elkészí-
tette a Magánbiztonsági Ágazat Biztonsági 
Vállalkozások Minôsítô Rendszerének mun-
kaanyagát, amelyet a közelmúltban továb-
bított a Belügyminisztériumnak. A vagyon-
védelmi törvény módosításakor a szakmai 
kamara jogosítványaiként említett minôsí-
tôi rendszer bevezetésével kapcsolatban az 
MBVMSZ tagságának, és általában a szak-
mának is komoly fenntartásai vannak, hi-
szen a módosított jogszabály hiányosan 
rendelkezik a minôsítôi rendszer létrehozá-
sáról és mûködtetésérôl is. A rendszer lét-
rehozása törvényi lehetôség, azonban ér-
demi elôre lépés – az MBVMSZ-t kivéve –
eddig nem történt az ügyben. 
Mint azt Mandrik István elmondta: egyelôre 
nem látják tisztán, hogy mit jelent egy, a 
módosított törvényben elôírt minôsítôi rend-
szer az SZVMSZK oldaláról. A munkaadói 
szövetség elnöke kifejtette: egy ilyen rend-
szer mûködtetése a kamarában nem irá-
nyulhat sem a cégek, sem a személyek 
minôsítésére. Ezzel szemben az MBVMSZ a 
magánbiztonsági ágazat minôsített érdek-
képviseleti szerve, amelyhez adott a szak-
mai háttértámogatás a piaci szereplôk ré-
szérôl.
Az SZVMSZK és az MBVMSZ együtt mûkö dé-
sérôl szólva a munkaadói szövetség elnö-
ke elmondta: az elmúlt egy évben gyakor-
latilag minden kapcsolat megszûnt a két 
szervezet között. Éppen ezért az MBVMSZ 
felajánlotta a kapcsolat javítását, újraélesz-
tését az SZVMSZK idén tavasszal meg újult 
elnökségének, különös tekintettel arra, 
hogy – a Magánbiztonsági Ágazati Párbe-
széd bizottság (MBÁPB) tagjaként – az 
MBVMSZ-nél megjelennek a gazdasági tár-
saságok, a szakszervezeti oldalon pedig a 
természetes személyek. Mandrik István sze-
rint az SZVMSZK és az MBVMSZ együtt mû-
ködése lehetôvé tenné a kamara számára, 
hogy párbeszédet folytasson az egész 
szak mával. Az MBVMSZ álláspontja szerint 
ugyanis a magánbiztonsági szakma „fel-
hatalmazása” nélkül nem lehet jó kamarát 
csinálni.

A jelenlegi helyzet javítása érdekében 
Mandrik szerint nyíltságra és együtt-
mûkö désre van szükségre az SZVMSZK, 
az MBVMSZ és az MBÁPB között.
A vagyonvédelmi törvény módosítása 
sem csökkentette a szakmai szereplôk 
bizonytalanságát: a vállalkozások fe-
lelôsségbiztosítási rendszerének beve-
zetése mellett egy egységes igazolvány-
rendszer bevezetésére is szükség lenne. 
A jogszabály rendelkezik a megjelent hí-
rek arról is szólnak, hogy „új típusú ôr-
zés-védelemre” van szükség a kor-
mányzati és az önkormányzati épüle-
teknél, azonban a magánbiztonsági 
piac szereplôi egyelôre nem tudják, 
nem értik, mit jelent mindez. 
Mandrik István szerint szükség van a 
megfelelô értékarányos piaci viszonyok 
alakulásának figyelemmel kísérésére is, 
különös tekintettel a közbeszerzési fo-
lyamatokra, a gyakorlatra, és a kapcso-
lódó árakra. 
Mint azt az MBVMSZ elnöke elmondta: 
meg kell akadályozni az alulvállaláso-
kat, mert a szakma színvonala és önbe-
csülése is csökken. 
Az eddigieknél hatékonyabban kell be-
vonni a munkaügyi hatóságot a fekete-
munkások kiszûrésére, hiszen az építô-
ipar után a magánbiztonsági piacon a 
legmagasabb a feketemunka aránya és 
– a munkadíjakat tekintve – az alulvál-
lalás is. A biztonsági és védelmi szol-
gáltatások szakmai színvonalát, minô-
ségét csak akkor javíthatják, ha köz-
ponti, kormányzati szándék esetén a 
szolgáltatások vállalási díjai közelebb 
kerülnek a minimálbérhez és a szak-
mai bérminimumhoz. A közbeszerzési 
törvényben foglaltak szerint a tisztessé-
ges piaci árnak tükröznie kell a tisztes-
séges piaci követelményeket. A szank-
cionálást ugyanakkor sokak véleménye 
szerint a megbízói oldalon kellene el-
kezdeni, ráadásul elsôsorban az állami 
megrendelôknél. Ehhez szoros kapcso-
latra és együttmû kö désre, együttgon-
dolkodásra van szükség a közbeszer-
zést irányító állami szerveknél, az 
MBVMSZ éppen ezért kapcsolatfelvételt 
szorgalmaz és kezdeményez ebben a 
témában is.

MBVMSZ – elkészült a magánbiztonsági 
vállalkozások minôsítô rendszerének munkaanyaga
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